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Séance 11
Machine de Moore et Mealy
Synthése par flip-flops
1. Si on permet ou non l'équivalence de lignes dont la sortie est différente (en fait: des

fusionnements), montrer les deux automates différents (équations logiques et logigrammes)
auxquels on parviendrait dans le cas de la table non complétement réduite suivante:

YiY> 00|01 ]|11|10]ab|Z
1 112134 0
2 - 12122 1
3 11213 - 1
4 -12 ] 4 1

2. En codant les états 1, 2, 3 et 4 par y;y,= 00, 01, 11 et 10 respectivement, calculer les fonctions
d'excitations des organes de mémoire pour l'automatisme suivant:

Y.Y,| 0001 ]11]10]ab
1 11 ]2]-
2 21322
3 |43 ]2]-
4 a1 ]2]-

Comme organes de mémoire on considéra des flip-flops D puis des flip-flops SRc. Comparer les
solutions obtenues.

3. En codant les états 1, 2, 3 et 4 par Y;Y,=00, 01, 11 et 10 respectivement calculer les fonctions
d'excitations des flip-flops JKc qui joueraient le role des organes de mémoire pour l'automatisme
suivant:

Y:Y, | 00|01 |11][10]ab
1 1 |1 |1 |2
2 3 14 |1 |2
3 3 14 |3 |3
4 1 [4 |3 |2
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1.
Réponse:
a.)
Equivalences:
21 X
31X | OK
4| X |OK |23
1-4
1|2 3
Nouvelle table:
00 ({01 |11]10|ab | Z
111 2 3 2 0
2 2 2 2 1
311 2 3 1
Fonctions de rétroaction:
Y, |00 |01 |11 ]| 10| ab
00 0 0 1 0
01 0 0 0 0
1| -] -] -7-
10 010 1 -
Yiy2
Yl =ay + ab)_/z
Fonction de sortie:
V4 00|01 ]|11] 10| ab
00 0 - - -
01 1 1 1 1
1| -] -] -7-
10 - 1 1 -
Yiy2
Z=y+y,
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Fusionnement: 2 et 4

3

Codage des états, courses:

Y.Y, | 00 01 11 | 10 | ab
00 00 01 10 | 01
01 01 01 01 | 01
11 - - - -
10 00 | 6400 | 10 | -

Yiyo

Y, 00|01 |11 |10 |ab
00 0 1 0 1
01 1 1 1 1
11 - - - -

10 010 0 -

Yiyo

Y, =y2+al7+57byl
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b.)
Equivalences:

2123
2-4

310k | Ok

41X |Ok|23

1 2 3

Fusionnement:
let3:1
2et4d:2

Fonction de rétroaction:

Y | 00|01 [11]10

ab

0|1 ]0 1

0
1|1 /111
y

Y =y+ab+ab
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N/

Nouvelle table:

00

01

11

10

ab

1

1/0

2/1

1/1

2/1

2/1

2/1

2/1

2/1

Fonction de sortie:

Z

00

01

11

10

ab

0

0

1

1

1

1

1

1

1

1

Z=y+a+tb
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2.
Réponse:
Table d'état:
Y.Y,]00 o1 [11[10]ab Le bistable SR et D:
1 1 1 2 - D | SR
2 2 3 2 2 e |1 110
3 4 | 3| 2 - 6 |0 |01
4 41| 2]- o |0 | O-
w1l ]-0
La table d'état codée: 1-00, 2-01,3-11, 4-10
YiY, | 00|01 ] 11|10 | ab V(Y,),V(Y,) | 00 01 11 10 ab
00 00 |00 |01 | - 00 Moo | Moo | o€ | --
01 01 )11]01)01 01 Mol | Ef | Mol | Mo th
11 10 | 11 | 01 - 11 ],l16 U W 6]11 -
10 10 [ 00 | O1 | - 10 Uilo | Opg | O€ --
Yiya Yiy2
a)
D, 00 |01 |11 10 | ab D, 00 | O [ 11|10 | ab
00 0|0 |0 |- 00 0 0 1 -
01 0 1 0 |0 01 1 1 1 1
11 1 1 0 |- 11 0 1 1 -
10 1 0 |0 |- 10 0 0 1 -
Yiya Yiy2
Dy = yb + y,ab
D, =a+yy,+y,b
b) Les tables de Karnaugh pour les deux organes de mémoire:
SRy | 00| 01| 11|10 | ab SoR, | 00| 01 | 11 | 10 | ab
00 0-10-1]0-] - 00 0-|0-1]10 | --
01 0- |10 0- | O- 01 01|-0]-01|-0
11 -0 1|-01|01]-- 11 01|-0|-0|--
10 -0 |01]01]-- 10 0-|0-1]10 | --
Yiya Yiy2
Organe de mémoire 1:
N 00 |01 ]| 11|10 | ab R, 00 |01 | 11 | 10 | ab
00 0|0 |0 |- 00 - - - -
01 0 1 0 |0 01 - 0 |- -
11 - - 0 |- 11 0 |0 1 -
10 - 0 |0 |- 10 0 1 1 -
Yiya Yiy2
S, =aby, R =a+by,
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Organe de mémoire 2:

Ck. P>

S, 00| 01 |11 ] 10 | ab R, 00|01 |11 ] 10 |ab
00 [0 o |1 |- 00 |- 1- [o
ot |- |- |- |- o1 [0 [o o o
11 0 |- - - 11 1 |0 |0 |O
10 0 [0 1 |0 10 - - 0 |-
Yiy2 Yiya |
S,=a R, =by,
Logigramme pour SRc:
a b Y1 Y2
¢
)
o D v
Ck.[>
¢ \\ —
H D ® Y
S, Y;
®
)
L/

R,

o<

Schéma ( avec Clock seulement indiquée )
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3. En codant les états 1, 2, 3 et 4 par Y;Y,=00, 01, 11 et 10 respectivement calculer les fonctions
d'excitations des flip-flops JKc qui joueraient le role des organes de mémoire pour I'automatisme
suivant:

YiY, | 0001|1110 | ab
1 1 1 1 2
2 3 4 1 2
3 3 |4 |3 3
4 1 4 |3 2
Table d'état: Le bistable JK
Y Y, (00 o1 [11]10]ab JK
1 1|1 1 ]2 e |1-
2 3 (4 |1 |2 6 | -1
3 3 14 [3]3 Ho | 0-
4 1[4 [3 ]2 | -0
La table d'état codée:1-00, 2-01, 3-11, 4-10
YiY, | 00|01 ] 11|10 | ab V(Y,),V(Y,) | 00 01 11 10 ab
00 00 | 00 | 00 | 01 00 Molo | HoMo | MoMo | Mo €
01 11|10 ] 00| 01 01 e | €d Uod Uo L
11 11 |10 |11 | 11 11 B |l |
10 00|10 | 11 ] 01 10 SUg | WMo | e | e
Yiya Yiy2
Les tables de Karnaugh pour les deux organes de mémoire:
JJK; 100 | 01 | 11 | 10 | ab LK, | 00|01 | 11| 10 | ab
00 0-|0-1]0-|0- 00 0-10-1]0-]1-
01 1- | 1- | 0- | O- 01 0 |-1|-11]-0
11 01]1-01]-01|-0 11 0 1|-1|-0]-0
10 -1 1-01]-0|-1 10 0-10-1|1-]1-
Yiya Yiy2
Tables de Karnaugh séparées et les fonctions logiques optimisées:
Organe de mémoire 1: Ky | 00]01|11]10 |ab
J, Jo0[o1[11]10]ab 00 |- |- [- |-
00 [0 |0 |0 |0 01 |- |- [- |-
01 [1 [1 [0 |0 11 10 |0 |0 |0
- - - - 10 |1 |0 |0 |1
10 |- |- [- |- Yi¥o
Yiy2 K] = byz
J,=ay,
Organe de mémoire 2:
1, 00 |01 ]| 11|10 | ab K, 00 |01 | 11|10 | ab
00 0 |0 |0 1 00 - - - -
01 - - - - 01 0 1 1 0
11 - - - - 11 0 1 0 |0
10 0 |0 1 1 10 - - - -
Yiya Yiy2
J, =ab +ay, K, =ab+by,
Logigramme:
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